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Kakva je, doista, budućnost najveće hrvatske naftne i plinske tvrtke?

PITANJE INA-e JE PITANJE 
OPSTANKA HRVATSKE 
ENERGETIKE

Autor je u prvom ovogodišnjem broju časopisa EGE napisao komentar s temom ‘Kakva je 

budućnost INA-e?’ Sve što se u međuvremenu zbivalo tijekom godine potvrdilo je činjenicu 

da je ta tema sada jednako aktualna. Naime, u međusobnim pregovorima glavnih dioničara 

INA-e, mađarske Grupe MOL i hrvatske Vlade bilo je puno taktiziranja, otvoreni su sudski 

sporovi pred hrvatskim i mađarskim sudovima, dvije međunarodne arbitraže, umiješala se 

hrvatska javnost, sindikati, pridodani su geopolitički utjecaji, napisane su brojne analize 

te mnogi članci i komentari. Sve to, međutim, nije pomaknulo rješavanje dioničkog 

spora i nije doprinijelo lakšem upravljanju tvrtkom. Autor je spomenuti raniji komentar 

determinirao pristupom: “Treba pokušati razmišljati realno i uz maksimalno moguću dozu 

zdravog razuma…” i upozorenjem kako u suvremenom poduzetništvu čekanje uobičajeno 

ne donosi rezultate pa se sada, nepunu godinu kasnije s pravom može postaviti pitanje: 

‘Kakva je, doista, budućnost INA-e?’

Prvo pitanje koje se postavlja je kakvo je gospo-
darsko stanje, što s industrijom te kako danas 

energetski sektori utječu na razvitak u Hrvatskoj? 
Nakon šest godina recesije, neuspješne fiskalne 
konsolidacije, rastuće nezaposlenosti te tri go-
dine konstantnog pada gospodarskih aktivnosti 
iz tromjesečja u tromjesečje, hrvatski bruto 
domaći proizvod je potkraj 2014. za oko 15% 
manji nego potkraj 2008, a ekonomisti govore 
o mogućnosti dugotrajne stagnacije. Time en-
ergetika gubi karakter infrastrukture i sve više se 
postavlja pitanje treba li uopće Hrvatskoj ener-
getska tvrtka poput INA-e za gospodarstvo bez 
industrije, za sve skromniji promet, zamirući sek-
tor poljoprivrede i stagnirajući turizam? U okol-
nostima pada potražnje za naftnim derivatima i 
prirodnim plinom, jedina perspektiva opstanka 
složenog sustava proizlazi iz njegove investici-
jske mogućnosti kao čimbenika za revitalizaciju 
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